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BILJEŠKE UZ BILANCU ZA RAZDOBLJE
SIJEČANJ-PROSINAC 2018. GODINE
Promatrajući imovinu, obveze i vlastite izvore u bilanci Doma zdravlja Koprivničko-križevačke županije na dan 1. siječnja 2018. i stanje 31. prosinca 2018. godine proizlazi da je osnovna ravnoteža zadovoljena, tj. imovina (AOP 001) = obveze i vlastiti izvor (AOP 162). 

Dom zdravlja Koprivničko-križevačke županije nema danih ni primljenih dugoročnih ni kratkoročnih kredita i zajmova te pripadajućih kamata na kredite i zajmove. 
Izvršen je postupak izračuna ispravka vrijednosti dugotrajne imovine po propisanim stopama  i na temelju izračuna obavljeno je knjiženje u poslovnim knjigama sukladno članku 19. Pravilnik o proračunskom računovodstvu i računskom planu („Narodne novine“ broj 124/14, 115/15, 87/16 i 3/18).
Imovina (AOP 001) je manja za 2,5% nego u odnosu na 1. siječanj 2018. godine zbog rashoda imovine te manje nabavljene imovine.  
Nematerijalna imovina (AOP 005) veća je za 39,9% u odnosu na početak godine zbog nabave novih licenci u toku godine.

Ostali građevinski objekti (AOP 012) povećani su za 12,0% u odnosu na 1. siječanj 2018. godine jer se u toku godine investirano u rekonstrukciju kolnog prilaza, ograde i dvorište na mjestu srušene montažne zgrade.
Postrojenja i oprema (AOP 014) manja su za 29,9% u odnosu na početak godine zbog većeg ispravka vrijednosti za staru i dotrajalu oprema.
Uređaji, strojevi i oprema za ostale namjene (AOP 021) je veća za 14,8% nego na početku 2017. godine zbog nabavke novih uređaja i ostale opreme za koje se pojavila potreba u toku godine. 

Ispravak vrijednosti postrojenja i opreme povećao se za 7,7% u odnosu na 1.1.2017. godinu zbog povećanog ispravka vrijednosti nakon rashoda stare i dotrajale opreme.  

Prijevozna sredstva (AOP 024) su manja, iako su u toku godine nabavljena nova prijevozna sredstva, a ispravak vrijednosti prijevoznih sredstava je ukupno veći nego 1.1.2018. godine (AOP 029).
Sitni inventar u upotrebi (AOP 049 i 050) je povećano u odnosu na prethodno razdoblje zbog nove nabavke sitnog inventara u 2018. godini za 14,9%.
Depoziti, jamčevni polozi i potraživanja od zaposlenih te za više plaćene poreze i ostalo (AOP 073) veći su nego na 1. siječanj 2018. godine zbog povećanja ostalih potraživanja (AOP 080 i AOP 252).
Potraživanja za prihode poslovanja (AOP 140 i AOP 249) veća su nego na početku godine za 9,5% zbog najvećim dijelom povećanja potraživanja za prihode iz proračuna (AOP 154). 

Potraživanja za upravne i administrativne pristojbe, pristojbe po posebnim propisima i naknadama (AOP 152), prihodi od prodaje proizvoda i robe te pruženih usluga (AOP 153) manje su naplaćeni u odnosu na stanje na početku godine.  

Ispravak vrijednosti potraživanja (AOP 156) izvršena su u skladu s člankom 37a Pravilnika

o izmjenama i dopunama pravilnika o proračunskom računovodstvu i računskom planu za kašnjenje u naplati preko godine dana.

Potraživanja od prodaje nefinancijske imovine (AOP 157 i AOP 250) manja su nego na početku razdoblja za 29,9% zbog manje naplate potraživanja. 

Obveze (AOP 163) manje su nego na početku godine zbog planiranog ulaska u sustav lokalne riznice Koprivničko-križevačke županije te radi olakšavanja tranzicije u sustav podmirene su veći dio obveza sa stanjem 31.12.2018. godine.

Obveze za financijske rashode (AOP 167, AOP 170) neznatno su veće zbog većeg prometa na poslovnom računu ustanove radi prelaska u sustav lokalne riznice. 

Ostale tekuće obveze (AOP 174) manje su nego na početku godine također zbog ulaska u lokalne riznice Koprivničko-križevačke županije te radi olakšavanja tranzicije u sustav podmirene su veći dio obveza sa stanjem 31.12.2018. godine.
Obveze za nabavu nefinancijske imovine (AOP 175 i AOP 278) manje su u odnosu na 1. siječanj 2018. godine kao i obveze za nabavku nefinancijske imovine -nedospjele (AOP 278) zbog podmirivanja obveza radi ulaska u sustav lokalne riznice Koprivničko-križevačke županije.
Izvanbilanični zapisi – aktiva (AOP 244) i izvanbilanični zapisi (AOP 245) veći su nego na početku godine zbog provođenja projekta Pozdrav – poboljšanje pristupa primarnoj zdravstvenoj zaštiti u Koprivničko-križevačkoj županiji“. Nositelj projekta je Koprivničko-križevačka županija, te se svi rashodi u projektu odnose na županiju, dok je Dom zdravlja Koprivničko-križevačke županije partner. Nabavljena imovina dana je na korištenje Domu zdravlja do trenutka završetka projekta, kada će se rezultati projekta prenijeti u Dom zdravlja.  
U stanju 1. siječnja 2018. godini evidentirani su obračunati prihod od prodaje nefinancijske imovine (AOP 241 i AOP 251) koji su u toku godine i naplaćeni. 
Dom zdravlja Koprivničko-križevačke županije ostvario je u razdoblju siječanj-prosinac 2018. godine višak prihoda (AOP 232), odnosno višak prihoda poslovanja (AOP 233) u iznosu 6.964.381 kuna. Na ostvarenje viška prihoda poslovanja najviše je utjecalo prihodi od prodaje proizvoda i robe te pruženih usluga, te ukupno smanjenje rashoda poslovanja. Manjak prihoda (AOP 236), odnosno manjak prihoda od nefinancijske imovine(AOP 240)  ostvaren je u iznosu 1.005.723 kuna zbog većeg investiranja nefinancijsku imovinu nego što su ostvareni prihodi od prodaje nefinancijske imovine. Ukupni rezultat poslovanja Doma zdravlja Koprivničko-križevačke županije u 2018. godine je višak prihoda u iznosu 5.958.658 kuna.  
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